
Ολοκλήρωση του προγράμματος τοπικής ιστορίας “Ο 

δρόμος είχε τη δική του ιστορία” στο Γυμνάσιο Νέας 

Αγχιάλου  

 

Την ιστορία του τόπου τους  προσέγγισαν οι είκοσι μαθητές του τμήματος Β1 του 

Γυμνασίου Νέας Αγχιάλου μέσα από το πολιτιστικό πρόγραμμα με τίτλο “Ο 

δρόμος είχε τη δική του ιστορία”, που υλοποιήθηκε την σχολική χρονιά 2023-2024 

με συντονίστρια του προγράμματος τη διευθύντρια του Γυμνασίου, Καλλιόπη 

Γουργιώτου. Σκοπός του προγράμματος ήταν οι μαθητές να αναζητήσουν την 

ιστορία των σπουδαίων προσώπων των οποίων τα ονόματα φέρουν ομώνυμοι 

οδοί του τόπου τους. Σε αυτές τις οδούς οι μαθητές κυκλοφορούν καθημερινά, 

ωστόσο αγνοούν τη συμβολή των σπουδαίων εκείνων ανθρώπων. 

Οι βασικές δράσεις του προγράμματος ήταν δύο. Η πρώτη  ήταν η έρευνα των 

μαθητών σχετικά με τα οδωνύμια της Νέας Αγχιάλου. Κύρια πηγής της 

αναζήτησης τους υπήρξε το  βιβλίο της κας Σουλτάνας Καρνομπατλόγλου-

Τσουκαλά, φιλολόγου,  “Τα οδωνύμια της Νέας Αγχιάλου”. Πρόκειται για ένα 

πολύτιμο έργο με αναφορά στην ιστορία των οδών της Νέας Αγχιάλου, με 

πλούσια τεκμηρίωση και άφθονο εικονογραφικό υλικό. Το βιβλίο αυτό αποτέλεσε 

βασική πηγή και εξαιρετικό εργαλείο για τους μαθητές που συμμετείχαν στο 

πρόγραμμα.  

Στην έρευνα των μαθητών συνέδραμε και η ίδια η συγγραφέας Σουλτάνα 

Καρνομπατλόγλου-Τσουκαλά, η οποία σε επισκέψεις της στο σχολείο ξεδίπλωσε 

με τη γλαφυρή της αφήγηση στα μάτια των παιδιών έναν ολόκληρο κόσμο μέσα 

από αδιάψευστα τεκμήρια, αναφέρθηκε στους ανθρώπους που έζησαν στην 



Αγχίαλο της Ανατολικής Ρωμυλίας, τον ξεριζωμό τους και την εγκατάστασή τους 

στην περιοχή της Νέας Αγχιάλου. Παρουσίασε στους μαθητές ένα πραγματικό 

θησαυρό που κατά την έρευνά της με κόπο συνέλεξε, πλήθος φωτογραφιών και 

πολύτιμων βιβλίων που μαρτυρούν το παρελθόν των κατοίκων της Αγχιάλου και 

την άοκνη προσπάθειά τους να δημιουργήσουν πολιτισμό στη νέα γη. 

 

Η δεύτερη δράση των μαθητών ήταν να συλλέξουν φωτογραφικό υλικό από το 

οποίο επέλεξαν αυτό που αντιπροσωπεύει σπουδαίες στιγμές του παρελθόντος 

της Νέας Αγχιάλου και να το αναρτήσουν στους διαδρόμους του σχολείου 

δημιουργώντας έτσι μία μόνιμη έκθεση φωτογραφικού υλικού. Να σημειωθεί ότι οι 

περισσότερες φωτογραφίες  αντλήθηκαν από το αρχείο της κας Σ. 

Καρνομπατλόγλου-Τσουκαλά. 

Το πρόγραμμα θα συνεχιστεί με νέες δράσεις την ερχόμενη σχολική χρονιά, 

καθώς έδωσε ερεθίσματα στους μαθητές να αναζητήσουν τις ρίζες τους, να 

ενδιαφερθούν με ζέση για τις οικογενειακές τους ιστορίες και την προφορική 

ιστορία του τόπου τους. 
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